

在新时代东北振兴上展现更大担当和作为 奋力开创辽宁振兴发展新局面

(下转1版)我们决不允许江山变色,人民也绝不答应。吃水不忘挖井人。新中国成立70多年来,经过一代又一代人艰苦奋斗,我们的国家发生了翻天覆地的变化,人民过上了全面小康生活,中华民族屹立于世界民族之林。我们要继续向前进,努力实现中华民族伟大复兴,以告慰革命先辈和先烈。各级党委和政府要关心老战士老革命和革命烈士亲属,让老战士老同志享有幸福晚年,让烈士亲属体会到党的关怀和温暖。红色江山来之不易,守好江山责任重大。要讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,把红色基因传承下去,确保红色江山后继有人、代代相传。习近平祝愿老战士老同志健康长寿、生活幸福、万事如意!

随后,习近平来到锦州东湖森林公园,考察当地加强生态环境修复情况。公园位于小凌河和女儿河交汇处北侧。2014年起,锦州市对两河进行环境综合整治,并沿河修建了10余公里绿化带,形成了滨河健身休闲带状公园。习近平察看小凌河沿岸生态环境。他强调,良好生态环境是东北地区经济社会发展的宝贵资源,也是振兴东北的一个优势。要把绿色发展理念贯穿到生态保护、环境建设、生产制造、城市发展、人民生活等各个方面,加快建设美丽中国。生态文明建设能够明显提升老百姓获得感,老百姓体会也最深刻。要坚持治山、治水、治城一体推进,科学合理规划建设城市的生产空间、生活空间、生态空间,多为老百姓建设休闲、健身、娱乐的公共场所。

习近平现场听取了辽宁省防汛工作汇报。今年北方雨水偏多,辽宁入汛以来出现多轮强降雨过程,导致农作物受损、群众财产损失。辽宁省委和省政府在中央有关部门支持下,全力做好各项救灾救助工作,及时转移受灾群众近20万人,保证受灾群众有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有临时安全住处、有病能及时就医,保持了社会大局稳定。习近平十分关心受灾群众的救援安置情况。他指出,8月仍是北方地区防汛关键期。各级党委和政府要坚持人民至上、生命至上,加强汛情监测,及时排查风险隐患,抓细抓实各项防汛救灾措施,妥善安置受灾群众,确保人民群众生命安全。要做好灾后恢复重建规划,帮助受灾群众尽早恢复正常生产生活。要健全体制机制,完善应对预案,加强对极端天气的预警和防范,提高洪涝地质灾害防御和应急抢险救援能力。当前,一些地方遇到严重干旱,要切实抓好抗旱工作。

东湖文化广场上,正在休闲、进行文化活动的群众看到总书记来了,纷纷向总书记问好。习近平亲切地对大家说,中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化,不能只是少数人富裕,而是要全体人民共同富裕;中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化,要弘扬中华优秀传统文化,用好红色文化,发展社会主义先进文化,丰富人民精神文化生活。党中央高度重视东北振兴。党的十八大以来,党中央实施深入推进东北振兴战略,我们对新时代东北全面振兴充满信心、也充满期待。锦州是一座英雄的城市,也是一座具有独特文化气质和深厚历史文化底蕴的城市。看到这里经过整治,生态环境、人居环境发生了巨大变化,感到很欣慰。希望大家增强保护生态、爱护环境的意识,共同守护好自己的家园。祝愿乡亲们今后生活更幸福更美好!

习近平17日在沈阳市考察调研。当天下午,他来到沈阳新松机器人自动化股份有限公司。在企业展厅,习近平听取辽宁新时代东北振兴整体情况介绍,察看辽宁先进科技产品集中展示,并考察了新松公司生产经营、自主创新情况。企业生产车间内,工业机器人、协作机器人、特种机器人等正在进行测试。习近平向技术人员和企业职工询问企业开展核心技术攻关等情况,对企业自主创新和产业化发展取得的成绩予以肯定,表示新松公司体现了中国速度、中国水平。

车间外,企业员工代表围拢在一起,习近平向大家挥手致意。习近平强调,党中央实施创新驱动发展战略,格外重视自主创新,格外重视创新环境建设,努力提升我国产业水平和实力,推动我国从经济大国向经济强国、制造强国转变。当前,经济全球化遭遇逆流,保护主义抬头,但我们要坚持敞开大门搞建设。我国发展既要扎扎实实、步步为营,又要开放包容、互利共赢,积极构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。要坚持自力更生,把国家和民族发展放在自己力量的基点上,牢牢掌握发展主动权。全面建设社会主义现代化国家,实现第二个百年奋斗目标,必须走自主创新之路。要时不我待推进科技自立自强,只争朝夕突破“卡脖子”问题,努力把关键核心技术和装备制造业掌握在我们自己手里。青年人朝气蓬勃、充满活力,是企业发展的希望所在。各级党委和政府要营造良好环境,充分激发青年人创新创业活力,鼓励他们在各领域勇于创



太行深山寻“秘境”
8月15日,游客在宝泉旅游区休闲娱乐。
帐篷露营、星光夜市、户外烧烤……位于河南省辉县市薄壁镇的宝泉旅游区成为人们休闲度假的好去处。太行山区西北部的薄壁镇依托区位优势,因地制宜大力发展旅游业,带动当地村民增收致富,走“旅游+民俗+特产”的融合发展之路,以山水为依托,融入演艺、露营、市集等元素,太行深山正焕发勃勃生机。
新华社记者 郝源 摄

湖北·奋力谱写高质量发展新篇章

□ 新华社记者 唐伟 李伟 谭元斌

硅光收发芯片与模块……一批批重要原始创新成果在湖北不断涌现,相关产业链安全性显著增强。

倾力于人尽其才、才尽其用,湖北全力打造良好的创业创新环境。湖北在全国率先开展职务科技成果赋权、科技成果评价、科技人才评价等改革试点。目前,湖北拥有80位院士、30个国家重点实验室、29万名科研人员、130所高校、190万在校大学生,多项人才指标已跃居全国前列。

致力发挥企业创新主体作用,湖北持续把科技优势转化为发展优势。如今,湖北高新技术企业已达1.45万家;A股上市公司120家,数量居全国前列;5个万亿级支柱产业、10个五千亿级优势产业、20个千亿级特色产业群正在打造。

7月中旬,武汉国家航天产业基地火箭产业园总装测试厂内一片忙碌。航天科工火箭技术有限公司总经理马怀波透露,产自这里的快舟火箭,已成功发射13次、将23颗卫星送入预定轨道。产业链相关企业正在抱团入驻。

湖北,正以“欲穷千里目,更上一层楼”的高远追求,持续推动科技强省建设。

“绿色崛起”引领全域发展

盛夏时节,中国科学院水生生物研究所,人工繁养的江豚宝宝正在水中欢快嬉戏。

江豚,被称作长江大保护工作的“晴雨表”。除了人工繁养工作取得新突破之外,近年来,在长江宜昌、武汉等江段,江豚在清澈江水中嬉戏的场景日益增多。

昔日“化工围江”,如今“江豚逐浪”。十年间的变化,源于生态保护工作不断夯实。

2013年7月,习近平总书记在湖北考察时强调,湖北要“着力在生态文明建设上取得新成效”;2018年4月,习近平总书记在武汉主持召开深入推动长江经济带发展座谈会时强调“要坚持把修复长江生态环境摆在推动长江经济带发展工作的重要位置,共抓大保护,不搞大开发”。

作为长江干流流经最长的省份,湖北发挥生态大省优势,强化生态承载功能,着力建设中部绿色崛起先行区。

高站位,全面协调推进。湖北坚决把修复长江生态环境摆在压倒性位置,深入实施长江大保护十大标志性战役和长江经济带绿色发展十大战略举措,“关改搬转”沿江化工企业400多家、腾退岸线近150公里、长江岸线生态修复856万平方米,扎实推进长江十年禁渔,生态环境质量持续改善。

强担当,统筹部署促变。湖北省生态环境厅负责人介绍,湖北全面开展长江入河排污口溯源整治,实现12480个排污口应查尽查;持续开展自然保护地“绿盾”行动,完成3173个问题点位整改;加强长江经济带尾矿库污染防治,整治154项环境问题……

出实招,低碳发展引领。作为全国碳排放权注册登记系统所在地,湖北已启动第一批21个近零碳排放区示范工程试点建设,全省划定1076个单元,生态环境分区管控体系基本形成。

湖北还在沿江省市中率先编制实施《湖北长江经济带生态保护和绿色发展总体规划》,实行总量和强度“双控”,实现“留白”发展,留足“绿色”空间。

坚持“绿色崛起”,湖北新旧动能加速转换、转型升级成效明显。10年间,湖北高新技术产业增加值由2960亿元增长到10196亿元,占GDP的比重由13.3%增至20.63%。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,湖北正立足新发展阶段、贯彻新发展理念,加快建成中部地区崛起重要战略支点,努力在转变经济发展方式上走在全国前列,奋力谱写湖北高质量发展新篇章。

新华社武汉7月26日电

党的十八大以来,习近平总书记五次到湖北考察,在2020年全国两会期间参加湖北代表团审议,为湖北的发展指引方向、擘画蓝图。习近平总书记指出,要“着力在推进经济发展方式转变和产业结构调整上取得新突破”“奋力谱写新时代湖北发展新篇章”。湖北干部群众牢记殷殷嘱托、踔厉奋发,努力使湖北经济更好、结构更优、质量更高、后劲更足、实力更强。

加强协同协作 打造重要增长极

“我一直牵挂着武汉人民,时隔两年,再次来到武汉这座英雄的城市看望大家。”2022年6月28日,湖北武汉,习近平总书记来到东湖高新区左岭街道智苑社区考察,同干部群众亲切交流。

暖心话语,传递深情牵挂。

两年前,2020年3月10日,在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,习近平总书记专门赴湖北省武汉市考察疫情防控工作,并称赞“武汉不愧为英雄的城市,武汉人民不愧为英雄的人民”。当年5月,习近平总书记参加十三届全国人大三次会议湖北代表团审议时强调,“希望湖北的同志统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,坚持稳中求进工作总基调,主动作为、奋发有为”。

深情牵挂,激发奋进力量。

湖北干部群众贯彻落实总书记重要指示,在党中央研究确定的一揽子政策帮助下,全面统筹疫情防控和经济社会发展。

守住长期向好的基本面。湖北强化“一主引领、两翼驱动、全域协同”的区域发展布局,2021年,武汉城市圈经济总量超过3万亿元,“襄十随神”(襄阳市、十堰市、随州市、神农架林区)“宜荆荆恩”(宜昌市、荆州市、荆门市、恩施土家族苗族自治州)城市群经济总量分别达1万亿元左右。

发挥多年积累的综合优势,互联互通。7月17日,我国首个专业货运枢纽机场在湖北鄂州正式投运,湖北新增又一“空中出海口”。一架架飞机联通世界,货运全球;一列列高铁班列疾驰神州,朝夕至。湖北的综合运输体系日渐成形,在鄂投资世界500强企业增至324家,经济活跃度、开放度明显提升。

立足在国家和区域发展中的重要地位,协同协作。湖北举办中国中部国际产能合作论坛、华创会、世界500强对话湖北等重大活动,还强化与长江中游城市群的协作,加快打造中部地区崛起的重要支撑、全国高质量发展的重要增长极。

湖北经济发展跑出“加速度”。2021年,湖北地区生产总值迈上5万亿元台阶,实现历史性跨越,较2012年增长了121.4%。今年上半年,湖北省经济依然保持良好增长态势。

铸造高质量发展新引擎

武汉东湖新技术开发区,被誉为“中国光谷”。这里,曾诞生中国第一根光纤、中国第一个光电传输系统,如今已成为全球最大的光纤、光缆研发生产基地。

党的十八大以来,习近平总书记先后三次考察光谷,对科技创新工作作出系列重要指示。习近平总书记强调,一定要坚定不移走中国特色自主创新道路,培养和吸引人才,推动科技和经济紧密结合,真正把创新驱动发展战略落到实处。

落实指示,湖北坚持把科技创新摆在经济社会发展全局核心位置,为全省经济社会发展和中部地区崛起提供有力支撑。

着力提升原始创新能力,湖北持续突破“卡脖子”关键核心技术。武汉华工激光工程有限责任公司采用激光切割,一枚宽20毫米、高30毫米、厚0.8毫米的袖珍“黄鹤楼”模型可以快速制作完成。“目前,我国激光切割设备已摆脱国外垄断,实现独立自主。”公司董事长马新强说。

长飞光纤光缆股份有限公司成功掌握光纤预制棒、光纤、光缆生产全部关键技术;中国信息通信科技集团有限公司研发出我国首款面向光通信和数据中心应用的商用400G

他身患癌症,却坚持坐诊10余年

□ 新华社记者 王菲菲 徐伟 李紫薇 薛宁婧

石明海的诊室门口,排满了慕名而来的病人。他认真察看病情,没有丝毫不耐烦,只是有时会突然一皱眉,在桌下用手捂着肚子,或用号脉垫子顶住肝的位置,说话也稍微停顿。

相熟的病人知道,石医生的肝脏又在痛了。55岁的石明海是山西省临汾市翼城县中医医院副主任医师。11年前身患罕见肿瘤疾病。抱着“多活一天,就要多看一个病人”的信念,他主动辞去行政职务,分分秒秒坐门诊、为百姓看病,年门诊量占医院的近十分之一。

“与其痛苦地等着死,不如‘干’着死”

1988年,石明海从山西省大同医学专科学校毕业,分配到翼城县中医医院工作至今。2011年12月19日晚,正在加班的石明海突然感到腹部疼痛。经多方专家联合会诊,他被确诊为(肝)上皮样血管内皮肿瘤,这是一种罕见的肿瘤疾病。

翼城县中医医院原院长张胜说,一定程度上,石明海是累病的,他就像机器一样,不停地工作。经过3天调整,石明海就拨通了院长的电话,主动要求上班。

“我当时想,治好一个够本,治好两个赚一个,治好三个赚两个。如果能治好几十个病人,咱就赚了嘛。”石明海豁达地说。

就这样,石明海白天坚持坐门诊,晚上中西医结合治疗自己,与病魔抗争。一转眼,十多年过去了,日复一日自治、治病,石明海的病竟奇迹般地稳定了下来。

2021年4月9日,厄运再次降临,正在出诊的石明海急性心肌梗死发作,病情来势汹汹。专家说,出院后还需三个月的休息康复,但两个月后,他又一次拖着虚弱的身体主动回到门诊,

为病人治病。“我这个人很无趣,没有别的爱好,只有工作,心里才踏实。”石明海说。

翼城县中医医院院长邹广文说,医院共有27个医生坐诊,石明海的门诊量占医院总门诊量的近十分之一,复诊率也超过了80%。

“石明海就是我心目中的白求恩”

翼城县中医医院超过六成的患者是农民。从小生活在农村的石明海对农民有着深厚的情感。

“知不知道我的手机号,你记一下。”坐诊期间,石明海会主动给住在偏远农村、病情较重的农民留下自己的手机号,方便他们复诊。

就这样,石明海白天坐诊,下班后随时接“热线”,“一碗面要放下好几次,接好几个电话才能吃完。”与他共同生活多年的岳父说,每天都有很多病患给石明海打电话。

石明海还常常在农家院里开免费“诊室”。瘫痪、老年患者进城一趟很不容易,石明海会根据患者需要,送医下乡,每个月要下乡五六次。

诊脉、看舌苔、按摩病人患处……石明海挨个看,逐一开具处方,病人自己买药,而他从不收出诊费。

在石明海的诊室外,记者偶遇了南唐乡北唐村村民陈杰。他是五保户,孤身一人在农村生活,患有冠心病。很多次,石明海在陈杰下不了床的时候上门看病。“一打电话就来了,要不是他,我活不到现在。”陈杰说。

陈杰背过石明海,小声又深情地说:“我没有见过白求恩,但是见过石明海,石明海就是我心目中的白求恩啊!”

新华社太原8月18日电

山西宏盛安泰煤业有限公司解除劳动合同公告

山西宏盛安泰煤业有限公司以下职工请假逾期未归,并未与本单位联系,本单位已给下列人员书面发送《限期返岗通知书》,下列人员未有回应,根据有关规定本单位对以下人员做出解除劳动关系的决定,本单位再次向下列人员书面发送《劳动关系解除通知》经多次联系未果,现再公告通知下列人员到山西宏盛安泰煤业有限公司劳资科办理劳动合同解除手续。自公告日起30日内未回办理解除手续的,视为自动与单位解除劳动合同。

序号	姓名	身份证号码	手机号码	序号	姓名	身份证号码	手机号码
1	柳燕军	142327*****5614	15035803560	11	李恩明	142327*****4935	15034261105
2	杜艳斌	142327*****0217	13935855235	12	任海涛	141129*****0053	15035879315
3	史凤明	142332*****3613	13994822750	13	惠超	142330*****8059	18406567767
4	张彩飞	142327*****3310	13753812262	14	薛忠伟	142327*****3793	18235807478
5	张艳洁	141125*****0012	18334796216	15	范瑞军	142327*****3970	15535801255
6	康齐	142327*****1712	18534868081	16	温荣平	142328*****2012	15536461232
7	蔡利军	142327*****0215	18634689792	17	车凯宏	142327*****4918	18234825253
8	杜志平	142327*****2674	15135890972	18	武楠楠	142332*****2821	18636846239
9	石建文	612323*****351X	13772831460	19	刘成斌	141125*****5214	17635454222
10	高军军	142327*****2410	13994813733				